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Kijózanodás. — A kaszárnya tit­

kaiból. — Antiszemitáskodás zsidó 
pénzen. — Forrongás Békéscsabán.
— Jaj, jaj megölnek. — Olcsó zálog­
házat, — Egy női zenekar kalandja.
— Megszökött mágnás. — A perdita 
szerelme. — Megöltek egy katonát.
— Holttest a patakban. — A villa­
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Kijózanodás.
Nagyvárad, azept. 21.

Most már föl-főljajdulnak a koali 
ciós matadorok a h orvát barátkozás 
miatt. Most már fájdalmas hangok 
sikonganak föl e nagy kijózanodás­
ban, amelyre ébredtek. Lassanként 
észre térnek és látni kezdik, hogy 
amikor — állítólag a haza megmen­
tése érdekében — paktumot kötöt­
tek a nagyhorválokkal, olyan jókora 
hazaárulást követtek el, amely miatt 

■— ha történetesen nem ők lettek 
volna a bűnösök — minden egyéb 
szerencsétlen halandót kivertek volna 
az országból.

Most, hogy a horvátok megszol­
gálták a barátságot és követelik az 
ellenszolgáltatást: most következett 
el számukra a kijózanodás keserű 
órája. A horvátokka 1 való szerelmes­
kedésük kellemetlen csávába juttatta 
az országot. Starcsevicsék kíméletle­
nül követelik a szerelem árát: a 
Magyarországtól emancipált, önálló 
és hatalmas Nagy ■ Horvátországot. És 
követelik a rezolucionisták is, akik 
Starcsevicsékkal egy követ fújnak.

Most már látják, hogy körmükre 
ég az ügy. Most már érzik, hogy a 
horvátokkal való szerelmeskedés alatt 
elsikkadtak Magyarország jogai és 
összeroncsolódott Magyarország szu- 
verénitása. A nagyhorvát ábrándok­
nak nem szabad megvalósultok, 
mert ez egyértelmű volna Magyaror­
szág szupremáciájának legvilkolá-

Elkövetkezett a kijózanodás ke­
serű órája. Horvátország — mint a 
megunt szerelmes — egyre ott lá- 
batlankodik a portájukon a követe­
léseivel. Valamit csinálni kell vele. 
Magyarország nem tüibeti el, hogy 
egy neki alárendelt tartomány fék­
telen vágyat kielégítésén tőrje a fejét,
E vágyakat Polónyiék még jobban 
föltüzelték, amikor ábrándjaik meg­
valósításával kecsegtették őket. Am j 
tessék, itt a pillanat, szegődjenek I

melléjük cinkostársakul a Magyaror­
szág ellen kitervelt merénylet elkö­
vetésénél — ha ugyan mernek. Vagy 
egy an ti-Mózes, módjára kergessék 
vissza ókét az Ígéret földjének hatá­
ráról, miután ők maguk birtokukba 
vették a magukét. Kergessék vissza 
őket - ha ugyan tudják. Fölidéz­
ték a szellemeket — az ő gondjuk, 
hogy most végezzenek velük.

Horvátországot le kell inteniük 
még ama bizonyos negyven szavazat 
árán is. Horvátországnak vissza kell 
kotródnia a kuckójába. Magyarország 
rovására Polónyiéknak semmiféle sze­
relmes cinkosa se merjen itt terpesz- 

j kedni. Ha a horvátoknak is fájni 
I fog most a kijózanodás: megérde- 
I mellék a sorsukat, ha Polónyiékkal 
i szerelmeskedtek. Tudhatták volna,
I hogy Polónyiék őket is becsapják 

j csakúgy, ahogy az országot be- 
j csapták.

A kaszárnya titkaiból.
Megunták a gyöngyéletet. 

Megszökött nagyváradi katonák.
Nagyvárad, szept. 21.

(Saját tudósítónktól.) 
A hadsereg féltve szokta megőrizni 
a maga titkait. Árgus szemekkel 
vigyáz, nehogy a legkisebb esemény 
is nyivánosságra kerüljön a kaszárnya 
titkaiból Még arra is félve, aggódva 
gondolnak, hogy maguk a katonák 
megtudnak valamit a körülöttük 
történtekből.

így történik azután meg, hogy a 
közönség, az úgyszólván napirenden 
levő katonatragédiákból alig tud meg 
valamit.

Három féltve őrzött katonabot­
rányról sikerült tudósítónknak lerán­
tani a leplet. Három katona unta 
meg a ciffra nyomorúságot s szökött 
meg a vasmarku, embertelen fegye- ' 
lem elől.

A nagyváradi negyedik honvéd 
gyalogezred negyedik századánál ka- ; 
tonáskodott egy nagyváradi szoba- 
festő segéd M ó n a Sándor. Besoroz- 
tatásától kezdve halálos aggodalom- i 
mai gondolt a katona életre, annak 
ezer bajára s nyomorára.

Szomorú sejtelmei valóra váltak. 
Már az első nap, a mit a katona­
ságnál töltött, szomorúságot hozott, i 
Felieb valói rosszul bántak vele. A 
szabad élet után vágyó lelke nem tu­
dott megbarátkozni, a kegyetlen fe­
gyelemmel. Szökésre gondolt. Folyton ! 
tervezgetett, míg egyszer csak vég- ! 
rehajtotla szándékát és eltűnt. A 
csendőrök azonban hamar nyomára 
akadtak s Debrecenben, elfogták. 
Innen vasra verve visszaszállították 
Nagyváradra. Hadbíróság elé állitot

I tak és börtönbe vetették. Da a bőr 
I tön falai között is csak a szökés gon- 
I dolatát forgatta agyába:). A hétfői nap 
I uj sikerrel kecsegtette. Észre vette, 
j hogy a szomszédos zárka ajtaja nyitva 
. van. Felhasználta hát a legelső ön­

zetlen pillanatot s csodálatos ügyes- 
I séggel. a mindkét szobát fűtő 
I kályhán keresztül átmászott a másik 
I zárkába. Innen azután biztos lépé- 
! sekkel ment végig a folyósokon s 
I szerencsésen az utcára jutott, 
j Három napig hiába keresték ül­

dözői, A negyedik napon, mikor már 
! lemondtak arról, hogy újra elfogják,
I kimerültén lerongyolva maga jelent- 
! kezett az őrségnél. Azonnal valtatóra 
I fogták. Itt bevallotta, hogy egész idő 
i alatt itt bujdosott Nagyváradon. Nem 
! evett, nem aludt, járatlan utakon 
I kóborolt mig végre is az éhség és a 
! kimerültség vissza kergette a bör-

I Azonnal lefogták és visszavitték 
I az előbbi helyére, a magán zárkába.

A 37-ik gyalogezredben két ka- 
I tona hagyta el az őrséget. Az egyik 
; R ó c h Márton aki a 4-ik századhoz 
I volt beosztva. Épen szolgálatban volt 
! mikor az egyik hadnagya egy 50 

koronás bankjegyet adott át neki 
felváltás végett. Róth felhasználta a 
kedvező alkalmat és az ötven koro­
nással együtt eltűnt.

A másik katona aki szintén nem 
tudta megszokni a katona mundért:
P ó s a János cigány muzsikus a 
12-ik századnál szolgált. Már többször 
ü't a garnizonban szigorított fogság­
ban szökés miatt. De ö mindig azt 
hajtogatta, jobb százszor nehéz vas­
ban a börtönben ülni. mint egyszer 
a káplár kommandójára vért izzadni.

A hét elején eltűnt s ezideig tel­
jesen nyomaveszett

A szökések úgy látszik napirenden 
vannak a nagyváradi garnizonban. 
Hogy mi az oka ennek azt elképzel­
heti még az is, aki nem kóstolt 
bele a gyöngyélet savanyu kenyerébe.

Antiszemitáskodás —
zsidó pénzen.

Az igazgató ur fószkelödik.

Szalonnát az ifjúságnak.
Nagyvárad, szept. 21. |

(Saját tudósítónktól,) ! 
A nagyváradi felső kereskedelmi is­
kola nagyhírű igazgatójáról Kovács 
S. alabakter) János úrról nem egy­
szer zengett mát az ének. Az igaz­
gató ur, aki föltétien hive a regnurn 
Mariannumnak, már régebbi idők 
óla hatalmasan pártfogolja a cionista 
törekvéseket, imádkozván egy ver­
set annak a mozgalomnak sikere ér­
dekében, mely újra egyesíteni akarja 
a szétszórt zsidóságot, Palesztina te-

A cionizmusnak ezt a fajtáját 
közönségesen atiszemitizmusnak s az

! «fajta embereket antiszemitáknak 
; szokás nevezni s ezek közé tartozik 
i Kovács S (alabakter) János igazgató 
I ur is. Maga az a körülmény, hogy 

az igazgató ur antiszemita, nem so- 
; kát árt a zsidóságnak s ha szerény 
I ibolyaként rejtve tartaná érzelmeit, s 
I nem nyilvánítaná meg azt olyan for- 
I mában és helyen, amiként azt tenni 
j szokta, senki sem törődnék kicsike 

személyével. Azon se ütköznék meg 
! senki, hogy az igazgató urnák, csak 
' zsidó büdös, a zsidó pénze azon- 
; ban jól eső érzelmeket fakaszt benne 
j az ő szagló érzésein keresztül.

Azonban az ellen, ha ő egy olyan 
; iskolában, melynek fenntartói és nö- 
I vendékei nagyobbrészt a zsidó hit- 
; felekezethez tartoznak, antiszemita 
I izgatásokra ragadtatja magát, hatá- 
j rozottan kifogása lehet nemcsak a 
; zsidóságnak, hanem minden jóérzést!
1 és fel világosul! embernek.

A nagyváradi feisőkereskedetmi I iskola növendékei ugyanis tömegesen 
i panaszkodtak régi tanáraiknak, hogv 
j az igazgató egyebet nem tett ma'.
! gyarázat közben, mint a zsidókat 
I szidja, vallásukat gyalázza. Az igaz- 
! gató urnák ez a zsidó vallás ellenes 

hangulata korántsem íelvilágosultság- 
j Lói lakad, hanem a legsötétebb kle- 
: rikális érzelmekből s mindezeket 
I cselekszi pedig az igazgató ur abban 
i az iskolában, melynek vezetéséért a 

nagyváradi zsidó kereskedők fizetik 
tudásához mérten nagyon is érté- 

! kén felül.
: Hűséges társa Kovács Jánosnak
I a hepciáskodó antiszemitáskodásban 
iKotzmann János tanár ur, aki 
1 helyett, hogy a mathematika meze- 
, Jén tétetne kirándulásokat tanítványai 
I vai, szalonnát kinálgat a zsidó 
: buknak Ezt a díszes szokást az ut- 
I utcai suhancok köréből vitte be az 
! iskola-termekbe a tanár ur, aki pe- 
j dig szintén zsidó pénzen és zsidó 
I segítséggel élvezi a díszes állás 
j előnyeit

A nagyváradi [zsidóság körében 
i különben már óriási felháborodással 

tárgyalják a két zsidó pénzen kitar- 
I tott tanár antiszemita hepciáskodá- 
í sait s legközelebb megteszik ellenük 
I a szükséges lépéseket.

Olcsó zálogházat!

A miniszter Nagyváradhoz 

A zálogházak szabályozása.

Nagyvárad, szept. 21.
(Saját tudósítónktól.)

A kereskedelemügyi minisztérium már 
hetek óta árasztja el Nagyváradot a 
leiratok özönével, melyekben a zá­
logházi üzleteket szabályozza. Ma 
két újabb leirat érkezett ebben a 
tárgyban, egyik az első fokú ipar­
hatósághoz, a másik a városi tanács­
hoz. Mindkettőből csöpög a szociá-

az Összes őszi újdonságok, rend­
kívül nagy választékban és a leg­

olcsóbb árak mellett.
Megérkeznél!

Ifj. KOHN SÁMUEL Áruháza, NAGYVÁRAD.

a jdvö hét folyamán a perzsa és 
török Smyrna szőnyegek Is óriási 

mennyiségben. m z_^
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lis olaj, melylyel a hatalmon levő 
kormány úgy akarja megkenni a tár­
sadalom kerekeinek szekereit, hogy 
úgy fogjon, amint ő akarja.

A hirdetett nagy szociálpolitikai 
akció kimerül tehát abban, hogy a 
zálogházakról gondoskodnak fönt a 
minisztériumban. Egyelőre ugyan szó 
sincs arról, amit nemrégiben hirdet­
tek ; a kamatláb leszállításáról nem 
történik említés, hanem csupán azon 
lovagolnak, hogy mily feltételek 
mellett lehet kiadni zálogházi enge­
délyeket.

Arról, hogy mennyire megnyuz- 
zák a szegény embert a különböző 
részint nyilvános, részint engedély 
nélküli zálogüzletek, nem vesz tu­
domást sem a rendőrség, sem a ta­
nács, — a miniszter pedig még ke- 
vésbbé.

Egyidőben pengettek már oly hú­
rokat, hogy gondoskodnia kell Nagy­
várad tanácsának és törvényhatósági 
bizottságának arról, hogy a szegény 
néposztálynak olcsó zálogházak áll­
janak rendelkezésére, de mindeddig 
semminemű oly intézkedés nem tör­
tént, mely az eszme megvalósítását 
előre vitte volna.

A községi zálogházakról nem 
esik többé szó. Pedig, hogy meny­
nyire szükség van egy zálogköl­
csönző intézetre, amely nem tisztán 
üzleti célokból, hanem szociálpoliti­
kai szempontok szemmeltartásával 
foglalkoznak zálogüzletekkel. A ma­
gán zálogházak, még ha akarnák 
sem tudnak ily tekinteteket szem­
mel tartani. Épen ezért szükséges, 
hogy megmozduljon végre valahára 
a törvényhatóság a terv meg valósí­
tása érdekében.

Nem lehet tagadni, hogy Nagy­
váradon van érzéke a nagy több­
ségnek a szociálpolitikai akciók iránt 
s ha már nem gondoskodnak arról, 
hogy olcsó kenyérhez jussanak a 
szegény néposztály tagjai, legalább 
olcsó pénzről gondoskodjanak.

Forrongás Békés-Csabán.
Áohim verekedik.

Csendőrök cirkálnak.
Budapest, szept. 21.

(Telefon t u d ó s i t á s.) Az 
Achim mandátumát megsemmisítő 
kúriai ítélet valóságos forradal­
mat idézett elő Békéscsabán. 
Az egész község népe egyöntetüleg 
Achim pártján áll, s óriáii tömegek 
tüntetnek mellette az utcán.

Az alispán nagy számú csendőr­
séget összpontosított Békéscsabára, 
mindazáltal nem tudták megakadá­
lyozni, hogy a felháborodott nép­
tömeg ne rontson neki Bakó Mi­
hály és mindazok házainak, akik a 
petíciót aláírták. Az ellenjelölt és a 
peticionálók házairól leverték az ab­
lakokat és a vakolatot, s a csend- 
örsegnek is eilcnallottak.

Achim maga a tüntetőkkel jár 
mindenfelé. Útközben több hive tár­
saságában összetalálkozott Palatí­

nus Józseffel, egyik csabai szerkesz­
tővel, aki F á b r y Károly gyomai 
képviselő társaságában jött feléje.

— Ön irta a kúria Ítéletéről 
szóló cikket ellenem ? — kérdé
Achim.

— Én — feleié Palatínus, mire 
Achim hatalmas ökölcsapást mért 
Palatínus fejére.

Palatínus erre revolvert 
rántott elő, s már-már rásütötte 
Achimra, amikor a körülötte állók 
kiragadták kezéből a felhúzott rava- 
szu fegyvert.

Erre a hírre még jobban meg­
erősödött a forrongás s az alispán 
katonaságot rendelt ki. A nép ál 
landóan az utcán táboroz s félnek- 
hogy összeütközés lesz a katonaság­
gal és a csendőrséggel.

Jaj, jaj megölnek!
A klerikal izmus áldozata. 

Megörült a vonaton.
Na gyvára d, szept. 2l.

(Saját tudósítónktól.)
A katholikus papok népbutitó. fa­
natizáló törekvéseinek lett áldozata 
egy szegény asszony, aki jelenleg a 
nagyváradi elmekórház egyik szűk 
cellájának lakója. Óriási, megható 
jajgatás közben vitték be a szeren­
csétlen megtébolyodott asszonyt az 
őrültek házába, ahonnan a követ­
kező megható s egyben felháboiité 
adatokhoz sikerült jutnia tudósí­
tónknak :

Tegnap éjjel a Budapestről Nagy­
váradra beérkezett személyvonat kö­
rül, óriási közönség tolongott. Egy 
szerencsétlen, megtébolyodott asz- 
szonnyal birkózott a vasút személy­
zete. A körülbelül huszonnyolc, har­
minc éves úri külsejű asszony elke­
seredetten rugdalódzott, s minden 
áron szabadulni igyekezett kísérői 
kezéből. A vasúti rendőrség azon­
nal gondjaiba vette a szerencsétlen 
asszonyt, akinek a kilétéről ezideig 
nem sikerült semmi bizonyosat meg­
tudni. Azoknak, akik vele együtt 
utaztak, már Budapesten feltűnt az 
asszony gyanús viselkedése.

B e r e t t y ó-U j f a l u táján egy­
szerre csak zavarosak lettek szemei, 
arcszine megváltozott s idegesen moz­
gott a helyén. Hirtelen felugrott 
helyéről, hadonászni kezdett s vér­
ben forgó szemekkel kétségbeeset­
ten jajgatva kiáltozni kezdte.

— Segítség, segítség. 
Szép magyarok, j ó m a- 
g y a r o k, ne hagyjatok!

Mi haj kérdezték a körülötte ülők 
s csittitani kezdték a jajgató asz- 
szonyt.

— Jaj, jaj, segítség' 
Jön a sakter, meg akar 
gyilkolni, segítsetek.

Újból megpróbálták lecsitítaní az 
asszonyt, aki azonban erre mégkét- 
ségbees eltebben kezdett kiáltozni.

— Kés, kés, jönnek! 
Megölnek, megölnek! Zsi 
dók, ne bántsatok.

Beérkezett a vonat a nagyvárad 
pályaudvarra s az utazók nagy ne­
hezen k-csalták az asszonyt a k< - 
csibéi. Itt újból hasonló szabgatott 
kiáltásokban tört ki, haját tépte, ru­
háit eibálta, mig végre sikerült a 
rendőrségnek megfékezni.

A pályaudvarról sikerült beszál­
lítani a rendőrkapitányságra s onnan 
reggel átvitték az elmegyógyintézetbe. 
Itt konstatálták róla, hogy a szeren

csétlen asszony vallási téboly áldo­
zata s valószínt), hogy a katholikus 
papok tömték tele elméjét zsidó 
gyűlölettel.

Egy női zenekar kalandja.
ízlés és erkölcs.

Bepörölt nagyváradi vendéglős.
Nagyvárad, szept. 21.

(Saját tudósítónktól.)Egy 
női zenekar nagyváradi kalandja ke­
rül legközelebb a nagyváradi királyi 
törvényszék elé. A törvényszék ko­
moly bírálnak ez alkalommal fel kell 
csapniok Ízlés és erkölcs szakértők­
nek, mert az alperes szerint az er­
kölcs és ízlés volt veszedelemben 
Nagyváradon.

Á pör szereplői: egy tizennégy- 
tagú női zenekar s Karner Vil­
mos a Pannónia vendéglő tulaj-

A nyár elején Szabó Sándor egy 
14 tagból álló női zenekar karmes­
tere hangversenykörutra indult zene­
karával. Bejárta az ország nagyobb 
városait s a nyár végén ajánlkozott 
a nagyváradi Pannónia szálloda tu­
lajdonosához Karner Vilmoshoz. Meg­
kötötték a szerződést három estére 
s Karrier ezt falragaszokon közzé is 
tette. A női zenekar meg is érkezett 
Nagyváradra, s egy napon tizennégy 
csinos fehérruhás leány tette tiszte­
letét Karner előtt. Megkérdezték a 
vendéglőstől, hogy mikor kezdhetik 
meg a hangversenyt, amire Karner 
azt felelte nekik, hogy majd később 
határozza majd meg az időpontot. 
Telt-mult az idő, a hölgyek bele­
untak a várakozásba, s elküldték a 
karmesterüket Szabó Sándort, hogy 
sürgesse a hangverseny megkezdését. 
Karner rövid habozás után kijelen 
tette, hogy nem engedi megtartani 
az előre hirdetett hangversenyt s 
felbontja a szerződést. Hosszas kér- 
dezősködés után kijelentette, hogy 
azért nem engedi a hangverseny meg­
tartását, mert az ő közönsége ízlé­
sével és erkölcseivel nem fér össze 
a női zenekar. Ekkor már csak arra 
kérték Kaimért, hogy legalább az úti 
költségüket térítse meg. A vendéglős 
azonban nem teljesítette ezt a kéré­
süket sem s igy pénz nélkül kellett 
tovább utaznia a női zenekarnak.

Szabó Sándor karmester most 
Bakonyi Pál dr. budapesti ügyvéd 
utján kártérítési pört indított Karner 
Vilmos ellen.

Megszökött mágnás.
Három millió adósság

Kártya és szerelem.
Budapest, szept. 20.

(T elefontudósitás.) Na­
pok óta rebesgetik, hogy a fővárosi 
felső tiz ezrek egyik könnyelműsé­
géről és nagy vagyonáról ismert 
mágnás temérdek adósság hátraha­
gyásával megszökött. Az ismert 
mágnás egyike volt Magyarország 
legnagyobb latifundiumosainak s igy 
természetes, hogy csak későre merte 
kipattantam a sajtó a szökés és a 
hátrahagyott adósságok történetéi.

Ma végre kiderült, hogy C so­
kon i c s Gyula gróf a zsom­
bolyai latifundium tu­
lajdonosa eltűnt.

A gróf, már régebben nagyadós- 
ságekba keveredett s a kártya, ló­

verseny s a mulatóhelyek szép asz- 
szonyai nagyban siettették tönkre­
menetelét. Miután sokáig nem látták 
nyilvános helyen megjelenni, hitele­
zőinek ügyvédje tudakozódott utána 
a Csekonics palotában. Ott sem si­
került megtalálni a grófot s igy ki­
derült, hogy Csekonics Gyula adós­
ságai elől megszökött.

Mintegy három millió ko­
ronaadósságot hagyott 
hátra maga után, amelyet hite­
lezői birtokainak kötöttsége miatt 
valószínűleg sohasem fognak meg 
kapni. Azt hiszik, hogy Csekonics 
Amerikába szökött, bár barátai az t 
állítják, hogy nemsokára újból meg­
jelenik Budapesten.

HÍREK.

- A vili amos fslulvizsga-
l&aa. A kereskedelemügyi miniszter 
mai napon leiratot intézett Nagyvá­
rad város közönségéhez, melyben 
tudatja, hogy a villamos vasút mű­
szaki vizsgálatát a részvénytársaság 
kérésére elrendelte. A vizsgálat meg- 
ejtésével Dubszky Alfréd dr. mi­
niszteri főmérnököt bízta meg s a 
felülvizsgálat megkezdését október 
12-én délelőtt 9 órára tűzte ki,

* Uj munkástitkárság Nagy. 
váradon. A nagyváradi földművelő 
munkások szakszervezete annyira 
megerősödött a múlt hónapokban, 
hogy az egyesület vezetősége nem 
képes az agitatorikus és adminisztra­
tív teendőket kellőképen elvégezni, 
s ezért földművelő titkárságot állít 
fel. Az uj titkárság feladata lesz a 
biharmegyei földmunkások szervezése 
s a már megalakult csoportok ellen­
őrzése. A titkári állásra kiirt pályá­
zat most huszonkettedikén jár le, a 
mikor az egyesület vezetősége tiz 
pályázó közül megejti a választást.

* A?, ipar oktatási bizottság 
ülése. A nagyváradi iparoktatási bi­
zottság ma tartja ebben az iskolai 
évben első ülését. R ad ó Ignác dr. 
elnököl az ülésen, melyet a város­
ház bizottsági termében tartanak meg 
délután 5 órakor.

* Hatvan szekér szemét. 
Ezen a héten végzik Kemény Ignác 
rendőrbiztos felügyelete alatt a ren­
des ősszi tisztogatási munkálatokat 
a Pécs medrében. A tisztogatások 
meglepő eredménnyel járnak. Ezideig 
mintegy hatvan szekérre való szemetet 
szállítottak el a Pece medréből, A 
szemétben feltűnő sok megrohadt 
állat-tetemet, találtak, amely körűi­
mén v azután megmagyarázza azt a 
sok járványos megbetegedést, amely 
Nagyváradon a nyáron napirenden

* Megtagadott cseudörörs.
Tamásda község elöljárósága a múlt 
hónapokban kérvényt intézett a hon- 
védelmi miniszterhez, amelyben a 
keményfoki csendőrőrsnek TatnásdAra 
való áthelyezését kérelmezik. A hon­
védelmi miniszter áttétette az ügyet 
vélemenyezés végett K o s z t k a 
csendőr ezredeshez Ma érkezett meg 
Biharvármegye alispánt hivatalához 
a miniszter döntése, aki az ezredes
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véleménye alapján a község It érel­
mét szolgálati okból nem tartja tel­
jesíthetőnek.

* Holttest a patakban. Nán-
hegyesről jelentik, hogy ma reggel 
az ottani hegyi patakban, egy már 
feloszlásnak induló, körülbelül hat­
hetes csecsemő hullájára akadtak. A 
nyomozás kiderítette, hogy a gyer­
mek anyja, Belsván Katalin, oda­
valósi földmivesasszony. Hogy szív­
telen tettét miért követte el, ezideig 
nem sikerült kideríteni. A gyermek 
holttestét holnap felboncolják.

* Amikor a halottok sza­
vaznak. Lapunk tegnapi számában 
«Amikor a halottak szavaznak» cí­
men egy cikk jelent meg. A cikkben 
egy tévedés csúszott be, amenyiben 
az elnöklő szolgabiró nem T e rn- 
pe 1 e á n Dezső, hanem Középessy

* Vége a brettlin ek. A köny- 
nyü múzsa híveit nagy szomorúság­
gal töltheti el a főkapitány mai 
rendelete, mely szerint az összes or­
feumoktól, valamint a Bioskoptól, 
október elsejétől kezdve megvonta a 
játszási engedélyt.

* A jó borivó. Dávid Zámfir, 
foglalkozására nézve crizmadia le­
gény, vasárnap éjjel alaposan elázott 
egyik kávéházban ugyannyira, hogy 
elvágódott a padozaton. A pincérek 
erre kivitték az udvarra és biztos 
helyre tették, hogy mámorát kialud- 
hassa. De Dávid nein olyan anyag­
ból van gyúrva, hogy kijózanodván 

•Újból be ne rúgjon. Alighogy kinyi­
totta szemét, ismét az italra gondolt 
és nagy merészen feltörte a kávé­
ház pincéjét, ahol ismét hozzálátott 
az iváshoz Miután másodszor is be­
rúgott, hamarosan ágyat készített 
magának a pincében s mint aki jól 
végezte a dolgát, lefeküdt és újból 
elaludt. Csak reggel tiz órakor ta­
lálták meg a jókedvű csizmadiale­
gényt, akit ekkor akarata ellenére 
is beszállították a rendőrségre, ahol 
megindították ellene az eljárást.

’ Tánointézet megnyitás. 
Kovács Tivadar balletmester, a m. 
•kir. nagyváradi honvédhadaprodiskola 
és az Orsolya-zárda tánctanára e hó 
22-én nyitja meg 3 hóra terjedő tánc­
intézetét a Zöldfaszálloda nagytermében. 
Az oktatás felöleli az egész koreográf- 
fiai táncmüvészetet és a test aestbéti- 
kát. — Boston tanfolyam. — Elfogad 
növendékeket a magasabb táncművé­
szeire (halletrej való kiképzésre is. 
Beiratkozni és értekezhetni lakásán: 
Úri-utca 17. szám alatt. Kőlön gyer­
mek, diák és felnőttek esti kurzusa.

* Villamos színház a Korona kávé­
házban. Nagy közönség látogatja most a 
Szent László téri Korona kávéházat estén­
ként, hol szebbnél szebb élőképeket írni- 
lat. ak bo a közönség szórakozására. Min­
den este változatos műsorban gyönyörkö­
dik a látogató közönség úgy, hogy aki szó­
rakozni akar, belépti dij nólkilt kellemes 
estét szerezhet magának. a 2—lu

Nyilatkozat.
Egyik neves fővárosi újságíró mon­

dotta Sas Edéről !
— Más ember meghal a kolerától, 

Sas Ede él belőle.
Sas Eide ur úgy látszik, nemcsak a 

kolerából, hanem a pofozásból is élni 
kíván, mert mint pózaiból megelevene­
dett E'őnix kél fel utána s valósággal 
úgy tekinti mint hajdnnán a várur 
epródja a lovaggá ütés szertartását.

Ama bizonyos városházi megrendsza- 
bályozás után, melylyel Sas Edét tisz­
tességre akartam tanítani, két urat küldött 
hozzám, hogy magyarázatot, illetve elég 
tételt kérjenek tőlem. Minthogy a 
pofnak eddig még nem akadt glossá- 
tora, én rögtön megneveztem megbízot­
tamat, akik nevemben kijelentették, 
hogy bárminemű elégtételadásba haj­
landó vagyok belemenni. Eleinte úgy 
látszott, hogy Sas komolyan akar elég­
tételt venni magának a rajta esett 
inzultusért, később azonban — szokása 
szerint — nyomorkéságát felhasználta 
arra, hogy kibújjék az elégtétel kérés 
alul. Becsületbiróság döntését kívánta 
arra nézve, hogy vájjon ő, a nyomo­
rék köteles e tőlem elégtételt kérni. 
Mindezek dacára, hogy Sas Ede nyo­
morék létére már többször belement 
fegyveres elégtétel adásba, a magam 
részéről kijelentettem, hogy hajlandó 
vagyok magamat alávetni a becstilet- 
biroság határozatának. Miután olyan 
férfiak véleménye szerint, akik ebben 
az ügyben szaktekintélyeknek vannak 
elismerve — a becsületbirósági eljárás 
kimenetele csak Sas Edére 1 ehesett 
volna kedvezőtlen, — újabb kibúvókat 
keresett. Erre megbízottam, látva, hogy 
a bonyodalmas eljárás folyamán Sas 
Ede egyáltalán nem mutatott komoly 
szándékot arra nézve, hogy a kapott 
inzultust kireparálja, s belátva, hogy a 
hosszas herce-hurcának egyáltalán nincs 
értelme, a következő levelet intézték 
hozzám :

Tisztelt barátunk 1 
Sas Ede provokálására, H a- 

1 á s z Lajos és L i p t a y Károly 
uraknak, mint Sas Éde megbízot­
tadnak, a felükön elkövetett tett­
leges sértésért a lovagias elégté­
telt nevednen (elajánlottuk. Hoz­
zájárultunk, hogy az elégtétel fel­
tételeinek megállapítása előtt a 
következő kérdés terjesztessék a 
Sas Ede megbízottai által meg­
alakítani kért becsületbiróság elé :

» — Van e helye Sas Ede ur 
részéről Kun Béla urtól lovagias 
elégtételt kérni az adott esetben, 
holott sértő fél tudhatta, miszerint 
Sas Ede ur súlyos mérvű testi 
fogyatkozásban szenved ?«

A becsületbirák kölcsönös meg­
nevezése után Sas Ede megbízot­
tai még két kérdést kívántak a 
becsületbiróság elé terjeszteni. E 
kérdésekkel, amelyek kívül esnek 
az egyéni integritás bírálatán és 
kizárólag lapodnak ez affér óta ez 
ügyben kifejtett tevékenységét te­
szik szóvá, mi az ügyet bonyo­
lítva láttuk, s illuzóriussá vált 
előttünk Sas Ede elégtétel szer­
zési szándéka. Miután pedig Sas 
Ede megbizottaival megállapo­
dásra nem jutsattuák, a további 
tárgyalásokat megszakítottuk. Ez­
zel az ügyet részedről a lovagi­
asság szabályai szerint befejezett­
nek nyilvánítjuk.

Szirmay Ötlön s. k. 
Károlyi Gyula s. k.

A magam részéről a levélhez semmi 
hozzátenni v.lóm nincsen, csupán azt 
izenern Sas Edének, hogy sajnálom

még azt is, hogy vele szemben, akinek 
éppen egyik megbízottjával szemben is 
több elintézetlen ügye van, hajlandó 
voltam lovagias elégtétel megadásába 
beit menni.

Nagyvárad, [1906, szeptember hó

Kun Béla.

pénteki teljes ülés úgy ezen, vala­
mint a konvenció keresztülvitelére 
szolgáló eszközök kérdésével fog 
foglalkozni.

LEGÚJABB.
A perdita szerelme.

Budapest, szept. 21. Eszter­
gomban már régebben szövődött az 
a szerelmi viszony, amely egy meg­
tévedt utcai leány és egy fiatal or­
vosnövendék között végzetessé vált. 
— A napokban felhozta a leányt 
a fővárosba, ahol ez szakított 
régebbi életmódjával. Mivel azonban 
nem tudták a fitt szüleinél kieszkö 
zölni, hogy házasságra léphessenek, 
elhatározták, hogy megválnak az 
élettől. Ma egyik szállodába mentek 
és agyonlőtték magukat. Mind a két 
szerelmes szörnyet halt,

Megöltek egy katonát.
Budapest, szeptember 21. A 

Hunyadi téren lévő kaszárnyában 
lévő 62 gyalogezred 19. százada ma 
fegyvergyakorlatot tartott. Valame­
lyik katonának véletlenül éles golyóra 
volt töltve a fegyvere s e végzetes 
szerencsétlenséget okozott. A golyó 
ugyanis eltalálta Szabó József köz­
legényt, a ki ott a gyakorlótéren 
nyomban szörnyet halt. A katonai 
hatóság megindilotta a vizsgálatot, 
hogy kit terhel a gondatlanságért a 

I felelősség

Az orosz zsidók sorsa.
Budapest, szeptember 21. Pé- 

I térvárról jelentik: A legjobb forrásból 
I szerzett értesüléseink szerint a napok- 
• ban kormánykommüniké fog megje- 
I lenni a zsidókérdésről, mely zsidókra 
: nézve eddig közigazgatási utón elő- 
I irt korlátozásokat megszünteti. La- 
I kóhelyüket a zsidók a jövőben egész 
! Oroszország területén szabadon vá- 
i lasztják. A zsidók egyenjogositásáról 
I szóló többi törvények kidolgozását a 
j legközelebbi birodalmi dumának tart- 
I ják fenn, Az egyetemekre a zsidók 
i már most tetszésszerinti számban 
I iratkozhatnak be.

A munkásvédelmi konferencia.
Budapest, szept. 21. Bernből 

I elentik: A nemzetközi munkásvé- 
! dclmi konferencia tegnap délután a 
; szerkesztőbizottságnak a munkásnők 
I éjjeli munkájára vonatkozó egyez- 
í ményi tervezetet tárgyalta. A kon- 
I lerencia utalt azokra a technikai ne- 
I hézségekre, amelyek az esetleges 
j felmondási határidőre vonatkozó ha- i 
j tározatok tárgyában felmerülhetné- I 
! nek. A tervezet szerint az egyez- : 

mény nem lépne egyidőben hatályba ! 
az összes felsorolt iparágakban- más- J 
részről azonban szükséges volna egy j 
bizonyos időpontnak megállapítása, j 
amelyen belül az egyezmény fel- | 
mondása ne történhessék meg. A

Regénycsarnok.

A csoda-ember.
Francia regény.

(Folytatás.) 5
Nem értettek meg a kortár- 

I saim és miután aljas engedmények 
I által nem akartam művészetemet 
i megbecsteleniteni, lemondtam a ze-

1 — Jól tette . . .
! Most szobrászattal . . . dekadens 
i szobrászattal foglalkozom . . . Majd 
; megnézheti. Forradalmat szitok, ba- 
j rá tóm, forradalmat ! Mit értetek a 
! primitívek, byzantiniak, még eddig 
I nem is viszonyítottak a müvé-

í Bémolisant ur, ön valami hiányzó 
I kereket emlegetett azelőtt . . . ön 
I is e család tagja ... az örök-

! — Lássa, még nem is beszéltem
I és máris lélreértenek 1

Egy régi piszkos házhoz értek, a 
házmester szobája a kapu alatt üres 
volt, fölmentek a negyedik emeletre 
egy sötét lépcsőn, melynek karfájá­
hoz odaragadt az ember keze.

A negyedik emelet tornáca, hová 
fölszáilt az egész ház émelygősjillata, 
tetőablakból nyert világosságot.

Pileséche kihúzott zsebéből egy 
vastag kulcsot és egy sárgára festett 
ajtó zárjába dugta.

— A nagybátyám ugyancsak ma­
gasan lakik, — szólt a szobrász a 
lépcsőmászástól elfulladva.

— A vegymühely végett történt, 
igen nehezen kapható e célra alkal­
mas helyiség.

— Azután tudom, hogy a házi 
urak sem kívántak nagyon ilyen 
szeretetreméltó lakót...

Egy sötét előszobából jobbra egy 
kis előszoba nyílt, balra az úgy ne­
vezett nappali szoba, melyben négy 
kopott karosszék pompázott, szem­
ben pedig a laboratóriumba lehetett

A két jövevény lábujjhegyen járt, 
amint betegszobában illik. Pileséche 
lassan kinyitotta a vegymühely ajta­
ját, melyből roppant fojtó szag tó-

E helyiség is felülről volt vilá­
gítva, mint egy festő műterme. A 
nagy világosságban hihetetlen ren­
detlenség tárult a belépő szeme elé: 
lombikok, palackok, olvasztó tége­
lyek, gvutaszok, üveg és vascsövek 
hevertek szerteszét. A nagy tűzhely 
alá mindenféle oivat. tóedény volt 
odadobva, kalitkában és í,üvegharan­
gok alatt pedig tengeri malacok, 
békák, macskák és házi nyulak mo-

E műhely hálótermül is szolgált, 
de az egyszerű vaságy, melyre vé­
kony derékalj volt vetve, bizonyságot 
tett róla, hogy Grillard tanár nem 
sybarita.

A két fiatal ember halk léptekkel 
közeledett az ágy felé, hogy az öreg 
álmát ne zavarják.

Fölösleges gondosság volt! El­
bámultak, jobban mondva elrémültek 
az üres ágy láttára ? . . .

Grillard Nepomuk, a haldokló, 
nem volt az ágyában.

Pileséche szemei nagyra tágultak, 
de nyitott szájából nem szállt ki egy 
hang sem, úgy érezte, mintha 
a torkát szorongatta volna valami.
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— No, térjünk magunkhoz, — 
szólt Bémolisant, homlokát megsi- 
mitva. — Ha nincs itt, akkor ki­
ment, bár ez valószínűtlen. Talán 
tud róla a házmesterné, leszaladok 
és megkérdezem.

A szobrász egy pillanat alatt lent 
termett és belépett a házmesternéhez, 
aki hátat (ordítva neki éppen tejet 

forralt föl.
— Orillard tanár ur nem ment 

el hazulról ? — kérdé Bémolisant li-

— Hogy ment volna el / Szegény 
feje ! Az már nem igen sétálgat, 
mert az ágyban fekszik. Majd egy 
hónapja, hogy nem láttam, de Pile- 
séche ur mindennap hirt ad nekem 
állapotáról. Én nem igen merek fel­
menni hozzá, mert nem tűr senkit 
maga mellett.

Az asszony csípőre tett kezekkel 
a szobrász felé fordult.

— Csak menjen föl bátran . . . 
Odahaza vau az ágyában. 11a csak 
Pileséche ur rá nem szedett en­
gem — mondá rekedt nevetéssel.

Bémolisant nem kérdezett többet.
Gyorsan mászott föl ismét a négy 

emeleten és gondolkozott e csodá­
latos eltűnésen.

Pileséche, kétségbeesett ábrázat 
tál, sápadtan, lelógó karokkal várta 
az ajtóban.

— Fájdalom, megtaláltam! —
jajgatott tompa hangon.

— Talán fölakasztotta magát ?
— Nem, többet" tett.

(Folyt, köv.)

APRÓ HIRDETÉSEK.
A legkisebb apróhirdetés 40 fillér. Minkén szó 4 fillér naatag hetttwet 8 

fillér Vidékről levélben is beküldhető az apró hirdetés. A dij melléklendő bélyegekben. 
Legeélszeiübb a postautalvány, mert az utalvány szelvényére a hirdetés szövege elfér 

Apró hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Nagyvárad, Zöldfa-u. 32. sz. a. 
(Zöldfa-utca és Nagy piactér sarkán) 

KnlmH7 7RÍI* ö kilós postacsomag 8 K. 0KU8Z zsír 70 Kicsinyben legjutá-

nyosabban! Itt*3 virslii, füstölt hús­
félék, hatkonservek, házikenyér, fűszer

Kisüstön főtt pálinka, asztali borok, 
csemege szőlő. Gyomorbajosoknak barát­
ital hapbató : STERN S O 88 A-ná*. 
nagyvárad, Nagy piac-tér.______ 101

Könyvelő mérlegképes naponta ne­
hány órai foglalkozási keres.

Cim a kiadóhivatalban.___________ 102
Közén korú uriasszony, ki a ház­

tartás minden ágában jártas, a ház úrnő­
jének mindenben segítségére lenne, csakis 
falnia vagy pusztára megy, nem nagy. fize­

tést, de jó bánásmódot kivan. Cim a kiadó- 
hivatalban. ____ ^________112

Fodrász üzlet jó forgalmú helyen 
jó vendégektől látogatott üzlet családi vi­
szonyok miatt eladó.

Bővebbel a kiadóhivatal. 103

Naponta frissen érkező ízletes 
kóser virstlifélék, füstölthusnemüek, kó- 
kuszzsir gyári raktár. Weisz Viimotiitái 
Pávelutca elején. Telefon G23. llfi

Villamos csillár bronzból, 5 láng­
gal eladó. Hol ? a kiadóban megtudható. 110

Nau* örökséget vár» izraelita 
urinő komoly úriemberrel óhajtana házas­
ságra lépni. Ajánlatok „Közös érdek“ cí­
men a kiadóba.  10^

Bálimra« (hasmenés legjobb gyógy­
szere a Bartha-félc fekete afonya gyógy- 
bor, kapható gyógyszerészek vagy fűsze­
reseknél vagy 5 üveggel 8.— koronáért a 
felkai konzervgyártól, Felk«. 
Szepesm __________________________ _

Lakást keres három szobást fürdő­
szobával. Ajánlatok N.-Teleky-utca 53. sz. 
S. A. címére a kiadóba. Hl

Takarítónő
I jó bizonyítványokkal kerestetik Szacsvay-

Butcmott t vo[ia azonnal kiadó 
! Szacsvay-utca 81. szám alatt. 113

Eteyánacn besorozott esép 
nagy vzoba külön bejárattal, Uri-utca 

! elején október l-ére kiadó.
Cim a kiadóban. 107

bármely más minőségben állást'kere: 
ft!,; házat, földet, szöllőt, zongorát, cim- 
rr 5X1 halmot, butori vagy holmit el akar 

adni, vagy ilyeneket venni 
Aj.: tanítót, nevelőt vagy ncvelőnőt, 
r\íií borino-t vagy nyelvmestert keres 
Eklii kereskedelmi cikkeire, ipari térmé­
rőit! nveirc vevőket keres

ismeretséget akar kötni

h\g\ előnyös üzleti összeköttetéseket akar 
• kötni
öl/i lakást bérbe akar venni vagy ki
rtm ajjar adni

Aki olcsó pénzkölcsönt akar felvenni 
A lv| közölni akar valakivel valamit (nő- 
“Sxl sülni vagy férjhez menni)
biztos eredményt

„JB7 LÖK JES“
apró hirdetési rovatát

igénybe veszi.
Keveset kockáztat és biztos sikert ér el
Prnhália mpn I mert ha csak egy kicsiti-TOPaija meg gondolkozik okvetlenül
rájön arra, hogy önnek is var ***

delni valója.
Minden szú egyszeri beiktatása csak 

négy fillér.
‘ ingyen.

Nagyvárad város

VILLAMOS MÜVE: 
izzólámpa körtéket SÄäÄ?

tyűnként, melyek legolcsóbb áron kaphatok. — A »ima izeólámpa 
ára darabonként 72 fillér, homályos (matt), színes fényképész- 
lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kartell 
áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók nemet lámpák ós 

oemium-lámpák gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

Xiß villamos motorok ÜSS Ä“
A villamos mü igazgatósága elvállalja

villamos világítási

Első nagyváradi cipő- és csizitiagyér
Moskovits Farkas 
=fe Társae=
Ajánlja elsőrendű kézimunka

dyS-6 csizma
készítményeit.

Nagyvárért, Kossuth u 4.
11 (volt rendőrség.)

Szobabelí bútorok,
JronyJittibe reá dezéseK
Szacsvay-utca 33. szám alatt elköl 
tozés mialt eladók.

Megtekinthetők a nap bármely 
szakában.

Előre!

* •*♦♦*<►*♦»»»<> .»«♦***«**♦<» t

; YEUlő EDE t
t kuny vityomdája %
a és papirkereskedése |
* NAGYVÁRAD, Kossuth-utca 12. t
I Telefon szám 024. $

Modern iroda 
berendezések 

li raktára. jg \

I NYOMTATVÁNYOKj
* ízlésesen készíttetnek. |

Lapkihorüúk
férfiak, nők és 15 éven felüli fiuk felvetet­
nek az „Előre“ kiadóhivatalában, Zöldfa- 

(Nagypiactér sarkán. <

1 I
I Su

és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását. Javí­
tásét ivlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szállítását, berakását és minden eP szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb árak mellett. 
Naavobb megrendelésednél megfelelő enged­

mény. — Költségvetés ingyen„

Ifyo»atott Laszky Ármin köayTnyomdöjábon Nagyváradon

czimii lapban értesítem 
a t. közönséget, hogy 
■ iszi kalapujtioneágaim, 

angol, óla:«, hazai,
F ehler és lt,a cs, és 

kir. kalapgvárosvk 
gyártmányaiból mogér-

Reichard Áruháza,
Nagyvárad, Fő-utca.

Segédjegyzö.
Kötegyán községben egy teljesen 

szakképzett, nőtlen íiatalemyer, mint 
segedLl<*ffyseö október i-tői ál­
landó alkalmazást nyer. Javadalma­
zása havi 30 korona1 lakás, fűtés, 
világítás és koszt. Szorgalmához ké­
pest mellékjövedelemben részesül.

r

Próbáljon

pörkölt kávét
vásárolni 

egy még eddig nem létezett uj 
módszer szerinti

8- féle zamaiu vegyitekből,
mely miden|idöben meleg állapotban 

kapható:

Aszódy Mihály
trieszti kávé- és thoa közveUen be­

hozatali üzletében,
Kagyyaraü, Kossnth-ntca 16. szám,

a cipőgyárral szemben.
Olcsó árak I Helyi és vidéki 
telefon megrendelések 655. számmal 

kéretnek.
Vidékre postacsomagok 4 és fél kilo 
legzamatosabb kávévegyitékkel el­
vámolva és bérmentve 13 k. 50 f. 

Szétküldés utánvéttel. 13

Ü Hirdetmény. fjj
Biharmegyei Takarók JÉ 

jjá pénztár zálogoeztálya 
%% e hó folyamén

5 árverést tart, |
jh FclkércUiek a sálogjogy birto- tj! 
«9 kosok a tárgyaik rendezésére. W*
S Biharmegyei Takarék E
jjj pénztár. g

Schvarcz és Emaon
vaakereskedése

Nagyvárad, Nagypiau tér.

Nagy raktár mindennemű
vas, vaslemez, öntvények, 
vasalások, takarókkonyhák, 
kályhák, zománcozott és ön 
tött edények, konyha felsze­
relések ; fegyverek, revolve­
rek, töltények és minden 
a vas szakmába vágó cik­
kekből.

iFF Figyelmes és jutányos 
kiszolgálás.

Tendon szám: S45.1_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 1
SIIBEBMANN IGNÁC

első nagyváradi hir­
detés i, közvetítő- és

elhelyező-intézete
Nagyvárad on Kapuczinus u. 52. sz.

Telefon 247.

Apró hirdetések felvétetnek
Újvároson: Nagyteleki-u. Weintraub 
Mór ; Szt.-László-téren; Berkes Mór, 
Kolozsvári utcán • Huszár Adolf Uok 
kiadóhivatalokban, ahol lapunk egyes 
számai is álla ndóan kaphatók .

Dr. POLITZER JAKAB
sanatori urna ós vizgyógyintézete
Nagyváradon Szilágyi Dezsö-u. 7

Bejáró és bennlakó betegnek
pp- égé»* éven ét nyitva. BNI

Kitűnő gyögyeredmények. 
Állandó orvosi felügyelet. Olcsó árak. 
Penzió naponta (Lakás és ellátás) 5 6s 
7 korona. —- Prospektussal és felvilá­

gosítással szolgál 
Dr. POLITZER JAKAB, 

az intézőt tulajdonosa éa vezetője


